

# 今年莱芜教育工作以义务教育均衡发展为重点,着力推进莱芜教育内涵发展 实施高中“选课走班”教学

本报2月27日讯(记者 程凌润) 27日,莱芜市教育局局长李维运做客莱芜市政府网在线访谈栏目,指出莱芜市今年全市教育工作以义务教育均衡发展和全面提升教育教学质量为重点,落实农村中小校车村村通、校舍标准化建设、教师补充、招生制度改革等工作,全面实施高中“选课走班”教学,着力推进莱芜教育内涵发展。

在促进城乡学校办学条件均衡方面,莱芜市新增教育经费将重点向农村和薄弱学校倾斜,向教育的薄弱环节倾斜,争取2014年年底前基本实现全市义务教育阶段中小学村村通校车,解决农村初中、小学学生上下学和交通安全问题。加强农村中小学校校舍标准化建设,编制全市城乡学校布局规划,加快规范化学学校创建和教育信息

化建设步伐。莱芜市将加大中小学教师补充力度,力争公办幼儿教师招聘有所突破,并加大教师培训交流力度,年内完成教师培训10000人次以上;落实小学、初中、高中三个学段教学行动计划,完善教研联盟,大力推进研训一体化,促进各学段优质均衡发展;稳步推进普通高中招生考试制度改革,探索建立

职业教育与普通教育统一的高中阶段招生平台,促进普教、职教协调发展。记者了解到,莱芜市还将启动实施第二期学前教育三年行动计划,扩大公办园和普惠性民办园覆盖率;全面实施高中“选课走班”教学,实施特色高中建设计划,制定高中学校三年改进规划,推动学校章程建设,促进普通高中优质、

特色、多样化发展;创新高职办学模式,支持莱芜职业技术学院深化产学研融合,推进“校企一体化”合作,规划市级公共实训中心,培养高素质技能型人才。此外,莱芜市将大力推进济莱协作区建设,积极引进高等院校和科研机构,吸纳人口、聚集人才,提高对经济社会发展的支撑能力。

## 每天的“营养餐”都有新花样

### 羊里中学实施“学生营养餐”工程,成莱芜市首家启动该工程的初中学校

文片 本报记者 程凌润 通讯员 王存柱

“各餐一周内菜品不重复,饭吃多少取多少,不能浪费。”2014年新学年初,莱芜市羊里中学实施了“学生营养餐”工程,一周之内,学生每天的饭菜都有新花样,一周最多花费60元。据介绍,羊里中学是莱芜市首家实施“学生营养餐”的初中学校。



### 学生饮食让人不放心

1月15日,羊里中学家委会给学生家长写了一封信,公布了一项学生饮食习惯的调查结果:很多学生存在偏食、择食的不良习惯,喜欢吃油炸、麻辣、方便面等食品,不吃蔬菜;甚至有的学生养成了不吃早饭的习惯,严重影响了学生的生长发育。为保证学生在校吃得好,吃得更有营养,更加健康,羊里中学家委会于2013年12月25日召开了第一次会议,并实地参观了吐丝口小学的“营养餐”现场,家委会成员认为羊

里中学应该借鉴吐丝口小学的经验,应该实施“营养餐”工程。

2013年12月30日、31日,羊里中学各班又召开了家长会,全校现有在校生2243人,同意实施“营养餐”计划的有2227人,同意率为99.29%。因此,羊里中学家委会于2014年1月3日上午召开第二次会议,由家委会成员与食堂经营者协商确定了营养餐收费标准及食谱,为正处于长知识、长身体的关键时期的中学生配置科学的饮食套餐。

### “营养餐”一周内菜品不重复

据介绍,羊里中学学校食堂实行外包式经营,家委会参与管理,学校组织协调,食管会监督。该校各级部、各班划分了就餐区域,男生在一楼餐厅,女生在二楼餐厅。同时,羊里中学学校食堂还聘请了营养师,根据学生身体需要,每月制定营养餐配餐计划,食堂每周周一将本周的食谱和菜谱在公示栏上进行公示。

记者注意到,不论男女生,一律

单列排队入场,到打饭点领取食堂统一提供的餐盘打饭,由食堂专门人员为学生盛饭菜。学生的一天的饭菜是这样安排的:早餐一个鸡蛋、一碗粥或汤,饭根据量随便吃;午餐、晚餐菜一荤一素,饭根据量随便吃。各餐一周内菜品不重复,饭吃多少取多少,但不能浪费。学生吃完饭后将餐盘放到指定地点,由食堂统一清洗消毒。

### 住宿生一周收费60元,每周交款一次

羊里中学一名工作人员向记者介绍了营养餐收费标准及食谱,其中早餐价格为3元,午餐价格为5.4元,晚餐价格为5.3元,一周住宿生60元,学生每周向食堂交款一次,非住宿生只吃一顿午餐,每周交款27元。学生若因请假等原因不到餐厅就餐的,由班主任老师提供证明,级部核实,情况

属实的食堂将按照餐费标准将钱调剂到下一周的餐费中,每周核算一次。

营养餐工程实施以来,学生就餐秩序井然,原来吃饭需要30至40分钟,现在基本上20分钟学生便完成就餐,时间比原来缩短了近一半,学生们也改变了以往浪费粮食、偏食等不良习惯。